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Niederschrift der 38. Sitzung des Ortsbeirates Saalow  
am Dienstag, dem 05.02.2017 im Bürgerhaus, Dorfaue Saalow 19, OT Saalow 

 
Öffentlicher Teil 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21.55 Uhr 
 
Anwesend:   T. Boss  

S. Müller 
   U. Staufenbiel  

 
5 Gäste 
 
 
Tagesordnung  
 
Öffentlicher Teil 
01. Eröffnung und Begrüßung 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
03. Einwendungen zur Niederschrift der 37.Sitzung  
04. Abarbeitung der Ortsbeiratsbeschlüsse 
05. Einwohnerfragestunde 
06. Informationen und Anfragen 
 
 
 
Zu 01. Eröffnung und Begrüßung 
 
Herr Boss eröffnet die 38. Ortsbeiratssitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
Zu 02. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Keine Anträge  
 
 
Zu 03. Einwendungen zur Niederschrift der 37. Sitzung 
 
Keine 
 
 
Zu 04. Abarbeitung der Ortsbeiratsbeschlüsse 
 
Frage: Wie sieht es mit dem alten Parac-Gelände aus, diese “illegale Deponie“ will, laut 
MAZ, -Herr Vogelsänger- beseitigen, gibt es hier etwas Neues? 
Antwort   
Ein Anruf bei der Umweltbehörde hat ergeben, dass jetzt das Widerspruchsverfahren läuft. 
Status: Nichts Neues 
 
 
Frage: Ist der Verwaltung bekannt, dass die Bushaltestelle am ehemaligen Pflegeheim samt 
Umfeld von Vandalen beschädigt wurde; wenn ja, was wurde unternommen? 
Antwort  Bushaltestelle: diese Problematik tritt wiederholt auf und ist schwer zu verhindern, 
die Überreste wurden beräumt und es ist fraglich, ob eine zukünftige Reparatur Sinn macht. 
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Status:erledigt  
Zusatz: Die Abfallbehälter sollen wenigstens wieder montiert werden. 
 
Frage: 
Kann das Geländer am Gehweg Dorfstraße Saalow, in der Kurve am „Moritzplatz“ entfernt 
werden oder wieder  gerichtet und gestrichen werden? 
Antwort: Der Bauhof wird, sobald freie Kapazitäten da sind, das Geländer entfernen. 
Status: erledigt  
 
 
Frage: 
Ist der Verwaltung bekannt, dass im Wald gegenüber des Pflegeheims seit Wochen eine 
Person in einem Zelt wohnt? 
Antwort: Das ist der Verwaltung bekannt. Die zuständige Stelle (Forst) wurde hierüber 
informiert und auch der Eigentümer des Waldes.  
Status: erledigt 
 
 
Frage: Welche Unterstützung kann die Gemeinde zur Gestaltung des „Moritzplatzes“ 
leisten? 
Antwort: Moritzplatz: wenn die GV uns den Auftrag und die notwendigen finanziellen Mittel 
gibt, ist eine Unterstützung möglich. Ohne die erforderlichen Gelder wird es wieder eine 
Planung für die Schublade. Wenn dann irgendwann die Schublade geöffnet wird um die 
Planung zu nutzen, entspricht diese meistens nicht mehr den Vorgaben. 
Status: erledigt 
 
 
Frage: Macht es Sinn, den Robur (RBB) einmal wegen unserer Radwegplanung seit 1996 
für unsere Zwecke einzuladen, damit vielleicht mal etwas passiert? 
Antwort: Versuchen kann man es 
Status: erledigt 
 
 
Frage: Kann die Gemeinde das Material für das Verbindungsstück zwischen den beiden 
gepflasterten Wegteilen  zur Urnengrabstätte auf dem Friedhof stellen; der Ortsbeirat würde 
sich um die Verarbeitung kümmern. 
Antwort: in Absprache mit Frau Kempe und dem Bauhof sollte dies möglich sein, der 
Ortsbeirat möge doch den Materialbedarf ermitteln. 
Status: erledigt bzw. in Arbeit 
 
 
Frage: Hat die Gemeinde schon einen Plan für die Zeit wenn der Bahnübergang von 
Mellensee nach Zossen gesperrt wird, oder wartet man ab bis alle über Saalow/Horstfelde 
umgeleitet werden. 
Antwort: wenn die Bahnstrecke weiter ausgebaut wird, wird es zu einer Sperrung wegen 
Bauarbeiten kommen. Voraussichtlich wird es dann eine Umleitung in Richtung Wünsdorf 
und/oder Horstfelde geben. Diese Umleitungsvarianten legt der Landesbetrieb 
Straßenwesen fest, da es sich auch bei den Umleitungsstraßen um Landesstraßen handelt 
Status: erledigt 
 
 
Frage: Macht die Gemeinde noch eine Einwohnerveranstaltung zum Thema 
Regenwasserableitung auf öffentliches Straßenland? 
Antwort: Die Verwaltung beabsichtigt die Verabschiedung einer Satzung über die 
Entsorgung von Niederschlagswasser. Diese wird in den einzelnen OB und den betreffenden 
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Ausschüssen der GV behandelt, bevor sie der GV zum Beschluss vorgelegt wird. Im Zuge 
der Gremienarbeit kann jeder interessierte Bürger sich einbringen. 
Status: erledigt 
 
 
 
Zu 05. Einwohnerfragestunde 
  
Frage: Wer leert die gelben Mülltonnen auf dem Friedhof? Hilfreich wäre ein Terminplan zur 
Abholung 
 
Frage: Was kann man gegen das Führen der Pferde quer über die Dorfaue machen? 
 
Frage: Was kann man gegen das Abholen von Pferdemist durch Schwerlastzüge machen, 
die nachts entgegen der zulässigen Fahrtrichtung mit leerem Anhänger lautstark um die 
Dorfaue fahren und dabei auch den Grünbereich der Dorfaue und den Wurzelbereich der 
Alleebäume zerstören. Ebenso parken immer öfter PKW auf der öffentlichen Grünfläche. 
 
 
 
Zu 06. Informationen und Anfragen 
 
Herr Boss informiert über letzte Vorgänge in der Gemeinde und Saalow. 
 
Vom Vor-Ort-Treffen mit den Planern des Radweges Saalow/Mellensee vom 22.11.2017 gibt 
es jetzt das Protokoll und mittlerweile auch Kostenschätzungen für 4 Varianten. Es geht 
weiter. 
Am 12.01.2018 fand die Auszeichnungsveranstaltung der Freiwilligen Feuerwehr der 
Gemeinde am Mellensee in Sperenberg statt. 
Am 18.10.2018 gab es den Neujahrsempfang anlässlich des 10jährigen Bestehens der DRK 
Seniorenbetreuungseinrichtung Saalower Berg . 
Herr Staufenbiel informiert über die Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr 
Saalow, die er in Vertretung am 26.01.2018 besucht hat. 
Am selben Abend fand auch der Neujahrsempfang der Gemeinde am Mellensee mit der 
Partnerstadt Borchen statt. Am 27.01.2018 fand auch das Volleyballturnier der Gemeinde in 
Mellensee statt. 
 
Um das Dorffest am 16.06.2018 auszurichten, werden noch freiwillige Mitstreiter gesucht und 
hiermit zur nächsten Ortsbeiratssitzung ab 19 Uhr eingeladen 
 
 
Am Mellensee, den 14.02.2018 

 


